

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года ★

№ 127 (4929) ★

Суббота, 21 октября 1978 года ★

Цена 2 коп.

## На марше десятой пятилетки

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ДЕВЯТИМЕСЯЧНОГО ПЛАНА.

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Наименование предприятия	Выполн. плана по вып. валовой прод. ее реализация за 9 месяцев	Январь—сентябрь 1978 г. в % к соотв. периоду 1977 г.				
		изделия	фаб. всп.	проф. всп.	промышл.	водопр.
Всего по району	99,6	99,8	123	121	113	
в том числе:						
НГДУ Колмогоровнефть	104	102	181	182	116	
НГДУ Сургутнефть	99	100	106	106	108	
НГДУ Федоровскнефть	99,7	100	143	143	109	
ГРЭС	100	105	62	118	117	
КПС	105	102	105	109	95	
ЖБИ	100	100	112	111	108	
ЗСМ	72	66	114	117	107	
Хлебозавод	103	102	107	108	107	
Мисоперер. завод	70	126	—	—	—	
Горизавод	104	103	110	111	109	
Типография	101	101	126	125	105	
Электрич. сети	102	102	76	78	106	
Рыбокомбинат	99,4	101	97	98	84	
Леспромхоз	121	114	127	123	122	
Промкомбинат	103	100	115	109	112	
Кирпичный завод	52	47	23	27	24	р
Н-Московский ЛПХ	63	198	2,6	2	104	

Из 17 промышленных предприятий выполнены и план девяти месяцев 10 предприятий, реализовав продукции сверх плана на 1660 тысяч рублей. Однако в целом по району задания по выпуску валовой продукции и ее реализации не выполнены.

Большинство предприятий района выполнили и перевыполнили планы трех кварталов по производству важнейших изделий. Произведено сверх плана 56 тысяч тонн нефти, 44 млн. кубометров газа 518 млн. куб.э.ч. электроэнергии, 6 тыс. г.кап. теплозергии, 382 тыс. штук бензоконсервов, вывезено 89 тыс. кубометров древесины.

Вместе с тем НГДУ Сургутнефть, комбинат промышленных предприятий, заводы железобетонных изделий, стройматериалов, кирпичный, хлебозавод, рыбокомбинат, Ногомосковский леспром-

хоз не справились с заданием выпуска важнейших видов продукции.

Промышленными предприятиями района произведено товаров народного потребления на 26,594 тыс. рублей, что составляет 134 процента и соответствующему периоду прошлого года. Но НГДУ Сургутнефть, Сургутлеспромхоз, рыбокомбинат снизили производство товаров.

План по производительности труда за девять месяцев выполнен по району на 99 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выработка на одного работающего возросла на 13 процентов. НГДУ Сургутнефть и Федоровскнефть, заводы ЖБИ, кирпичный и строительных материалов, рыбокомбинаты планы по производительности труда не выполнили.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В совхозах района 5820 голов крупного рогатого скота, в том числе 2073 коровы. Птицы 43 400, в том числе 18 900 кур-несушек. На 1 октября 1978 года

хозяйствами района реализовано 3476 центнеров мяса, что на 1522 центнера больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. Надой молока от одной коровы сообра-

тился на 100 кг и составил 1643 килограмма. Самый высокий надой молока в совхозе «Сургутский». План продажи молока государству выполнен. Получено 3152,5 тыс. штук яиц.

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В 1978 году предусмотрено ввести в действие основных фондов на 1.022 743 тыс. рублей. За 9 месяцев введен 216 401 тыс. рублей, или 30 процентов. На выполнении планы объединения Сургутнефтегаз, тресты Сургутгазстрой, Сургутнефтепромстрой, ЗаяСибгидрострой, ГРЭС, электросети, фирма Сибргазстрой и



### Выполнение плана капиталложений в тыс. руб.

	план с нач. года	выполн. с нач. года	% выполн. с нач. года
Капиталожения, всего в т. ч.	771 463	754 014	98
производства назначения	710 475	709 001	98,9
СМР всего в т. ч.	501 077	517 797	103
производства назначения	440 011	466 644	106
Не выполнили план капитальных вложений 40 организаций.			

На строительство объектов непроизводственного назначения выделено 82 850 тысяч рублей по следующим назначениям:

План (тыс. руб.)	изделия	фаб. всп.	проф. всп.	промышл.	водопр.	план
Жилищное строительство	60 511	45 363	35 108	77		
Строit. общеобраз. школ	2156	1804	386	18		
Детских дошкольн. учрежд.	3555	2559	765	30		
Больниц и поликлиник	3722	2534	1053	42		

Введено в действие за 9 месяцев 57,927 метров жилья, что составляет 56 процентов.

Объем капиталложений в сельское хозяйство района составил 177 тыс. рублей, в т. ч. из жилищного строительства 42 тысячи рублей.

За 9 месяцев 1978 года в районе строительными организациями выполнено подрядных работ собственными силами на сумму 381 648 тыс. рублей, что плану отчетного периода составило 101 процент.

За 9 месяцев 1978 года в районе строительными организациями выполнено по району 105 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем бытовых услуг населению выполнен по городу Сургуту на 100, по сельской местности — на 106 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем бытовых услуг населению выполнен по городу Сургуту на 100, по сельской местности — на 106 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем бытовых услуг населению выполнен по городу Сургуту на 100, по сельской местности — на 106 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем бытовых услуг населению выполнен по городу Сургуту на 100, по сельской местности — на 106 процентов.

Розничный товарооборот государственной торговли, включая общественное питание, составил 153 733 тыс. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года увелличился на 20,612 тыс. рублей, в т. ч. товарооборот г. Сургута — 88 354 тыс. рублей.

Общая численность населения на 1 октября 1978 года по району составила 117 679 человек, в т. ч. в городе Сургуте — 88 354 человека.

Городская информационно-вычислительная станция.

Слава передовикам и новаторам производства — знаменосцам социалистического соревнования за досрочное выполнение плана десятой пятилетки, за повышение эффективности производства и качества работы!

(ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС).

### Девиз — скорость и качество

Бригада В. С. Воронюка из специализированного управления треста Востокбуривод закончила бурение четырех водозаборных скважин на Кедровом логу. Это здание коллектива выполнено с месячным опережением графика.

Объект сдан с хорошей призовыми местами в социальном качестве, дебит скважин составляет 150 кубометров воды в час, трудовая победа коллектива превышает проектный показатель.

Бригада комсомольца В. С. Воронюка — передовая в управлении. Она неоднократно занимала

Г. КАЛНИН,  
начальник ПТО  
управления.

МИЛЛИОННЫЙ МЕТР

горных пород пробурили с начала года на нефтяных площадках района проходники объединения Сургутнефтегаз и подрядных предприятий Башкирии и Саратова — Бирского и Ершовского УБР. Это на 215 тысяч метров больше прошлогоднего уровня.

Наибольший вклад в этом году сургутские бурильщики коллективы первого и второго построили 820 тысяч метров эксплуатационных скважин. П. ШАВЕЛЕВА, экономист объединения.

### На причале — праздник

Коллектив Сургутского речного порта досрочно завершил программу навигации третьего года пятилетки и социалистические обязательства.

На его причалах принял 5 миллионов 300 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Портовики перевезли также пассажирских перевозок и отправили грузов. Наибольший вклад в трудовую победу речников внесли комплексные бригады докеров, руководимые А. К. Жбановым, А. В.

Дружинным и С. Н. Бабинцевым.

У коллектива речпорта это второй успех в ударном году пятилетки: недавно он reportовал о завершении трехлетки, переработав 14 миллионов тонн грузов.

Ю. МЕЛИХОВ,  
начальник речпорта.

60

КОМСОМОЛ  
ГОТОВИТСЯ  
К ЮБИЛЕЮ

## НА ПРАВАХ РАЙКОМА

БОЛЕЕ 2000 КОМСОМОЛЬЦЕВ НАСЧИТЫВАЮТ РЯДЫ ОРГАНИЗАЦИИ ВЪЮМ ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ. ЭТО НЕФЕДОВЫТИКИ И БУРОВИКИ, ВЫШКОМОНТАЖНИКИ, ТРАНСПОРТИКИ И СТРОИТЕЛИ КОМСОМОЛИЯ ПЕРВОЙ ОСВАИВАЛА НОВЫЕ МЕСТОРОЖДЕНИЯ СТРОИЛА ПЕРВЫЕ ТРУБОПРОВОДЫ, ПРОКЛА-

ДЫВАЛА ЗИМНИКИ, УКРОШАЛА ФОНТАНЫ, И СЕГОДНЯ МОЛОДЫЕ НЕФЯНИКИ В ПЕРВЫХ РЯДАХ РОКОРИТЕЛЕЙ ПОМЕНЬШЕЙ НЕФТЯНОЙ ЦЕЛИНЫ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ РАБОТАЕТ С ПРАГАМИ РАЙКОМА НАШ РАСКАЗ — О СЛАВНЫХ ДЕЛАХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

(«Организационно-уставные вопросы комсомольской работы»).

В ЛЕТОПИСЬ КОМСОМОЛЬСКОЙ СЛАВЫ

Победители социалистического соревнования «60-летию ВЛКСМ — шесть ударных месяцев»  
НГДУ СУРГУТНЕФТЬ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

**ПАРАМУЗОВ** Александр Михайлович, ведущий строительно-монтажного управления; **УРЮПИН** Сергей Дмитриевич, оператор цеха добывки нефти и газа; **ГИРФАНОВ** Азат Фарнавиевич, оператор цеха добывки нефти и газа; **САВЧЕНКО** Александр Викторович, оператор цеха добывки нефти и газа; **ДМИТРИЕВ** Анатолий Иванович, машинист цеха поддержания пластового давления; **ГЛУХОВ** Александр Егорович, бурильщик це-

ха подземного ремонта скважин; **ГАЛИУЛЛИН** Айрат Хамзинович, оператор ГХУ цеха подготовки и перекачки нефти; **ВЕРБАХ** Эрика Яковлевна, электротехник прокаточно-ремонтного цеха электроподъемных установок; **СЕРЕБРЯКОВ** Александр Петрович, электросварщик прокаточно-ремонтного цеха эксплуатации оборудования; **ГРИШКОВА** Ольга Алексеевна, оператор цеха научно-исследовательских и производственных работ.

Заботы  
комитета

Решением ЦК ВЛКСМ в объединении Сургутнефтегаза создан комитет комсомола, задача которого — координировать деятельность комсомольских организаций предприятий. В комитете 35 человек. Секретарь, Виктор КЛЮЧКО. Да это гордость организационных отделов горкома ВЛКСМ. Сегодня он отвечает на ваши вопросы.

— Виктор, совсем неизвестно, прошло первое заседание бюро комитета. Какие задачи на нем обсуждались?

— Мы наметили два основных направления работы. Подготовка и встреча 60-летия — на самое ближайшее время. И по ходу — проведение отчетно-выборной кампании, которая имеет для нас теперь особое значение. Появился организационный центр, который комсомоловцы объединения, а значит, появилась возможность активизировать деятельность различных организаций. В этих условиях ярко, неформально проведенные выборы — верный залог будущих успехов.

— Планируется ли работа по созданию новых комсомольско-молодежных коллективов?

— Сейчас в объединении более тридцати бригад, цехов, смеси. Это звание. Безусловно, их число должно расти. Но не только число. Нам необходимо провести предреестацию, выяснить качественную сторону вопроса: все ли коллективы заслуживают звания? Здесь не возрастной критерий главнее, а комсомольская активность.

— Какими сегодняшними и о какой активностью помимо объединения встречает свой юбилей?

— Это покажут итоги социалистического соревнования «60-летию ВЛКСМ — шесть ударных месяцев». Они до конца не подведены. Победители будут определяться и среди коллективов и индивидуально. А пока выявлены лидеры соревнования комсомольских организаций по выполнению общественной работы. В их числе организация НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР, УБР-2, УТ-1, также комсомольцы сургутского ПВО и вышкомонтажного управления.

— Планы на год?

— Сделать так, чтобы каждый комсомольский комитет работал. Вот, говорят, мало у нас очагов культуры, мест отдыха... А если использовать в полную силу то, что уже есть? Не будет, я думаю, причин для недовольства. Основная мысль в том и состоит: дать молодежи возможность жить интереснее!

## КОРОТКО

## Весомый вклад

в достойную встречу 60-летия ВЛКСМ вносят комсомольско-молодежная бригада К. А. Карчевской из Сургутского вышкомонтажного управления. К 1 октября коллектив построил сверх плана пять буровых установок. Это его подарок юбилею.

## Эвзанир мастер спорта СССР

по самбо завоевал слепые права управления технологического транспорта № 4. Виктор Матузов. Тренирует его Петр Югай, сам недавно получивший право на это высокое звание.

А. ПРОКОПЬЕВА.

## В спутниках — успех

Комсомольско-молодежная буровая бригада Евгения Шепелева из Холмогорского УБР-2 завершила годовое задание, набуки 37.000 метров скважин. С первых дней работы вновь созданного управления бригаде сопутствует успех. Так, свой сентябрьский план она выполнила на 228,7 процента.

Молодой бурильщик Евгений Антонов, член бригады, стал победителем соревнований «60-летию ВЛКСМ — шесть ударных месяцев».

В. ЕРОХИН,  
главный инженер управления.

ПЕХ этот выглядит внушительно: серебристые цилиндры резервуаров, объемистые печи, громительные витки труб. И имя он носит звучное: комсомольско-молодежный коммунистического труда цех подготовки и перекачки нефти. Основная волна сургутской нефти проходит сегодня через его товарный парк.

В операторной второй термокомической установки — обычная работа. Зульфия Фазылова только



и возвращается к тому, о чём здесь, в буквальном смысле слова, начинено.

— Так уж сложилось, — рассказывает он, — что цех наш то расширялся, то реконструировался. Нет пожалуй, ни одного участка, где бы не были произведены серьезные работы.

Когда потребовалось изменить нагреватель нефти, стараясь группа — В. К. Драндусов, Н. А. Каримов, С. И. Захарян — все внутренне переделала, и это как показало дальнейшая эксплуатация нагревателей, значительно увеличило производительность установок, уменьшило загрязнения.

Принципиальные изменения были произведены и внутри отстойников. Вместе с автором нового схемы Н. А. Каримовым над чим работали механики Валерий Капустин, Виктор Близдер, слесарь Николай Титов.

Это комсомольско-молодежный цех, но многие начинавшие инженеры можно уже назвать старожилами предприятия: пришли они сюда рабочими, отслужили в армии, вернулись снова, теперь вот институты окончили. Цех коммунистического труда — главный критерий не только для выпускаемой продукции, но и для подготовки инженерных кадров, да и самого работы всего коллектива.

Мы прощались. Говорил о будущем, А. Т. Кондратюк еще раз подчеркнул:

— Приближается праздник, 60-летие Ленинского комсомола. Почетная обязанность цеха — достойно его встретить.

Л. УРАЛОВА.

Гласный  
критерий

что сделали замеры в отстойниках, проверили давление, теперь заполняют обечайочный лист. Этот щадящий контроль за соблюдением технологического режима установки входит в кандидатские обязанности оператора и его помощников.

— Я уже четвертый год здесь — Зульфия отвлеклась не минуту, по-хозяйски оглядела установленный аппаратуру комнаты. Этот только кажется, какими днем одно и то же, работу свою люблю именно за разнообразие и еще — за ответственность. Просчит или не брежность в обычные дни недопустимы, в если вдруг «ЧП»...

— В чем для вас гарант, что угрозы нет?

— В чеком взаимодействии всех операторов.

— Ваша основная цель?

— Следить за качеством

выходящей нефти. У нас

даже в условиях соцсоревнования оговорено на

главный итог подводится

по тому, сколько нефти

высшей категории качества

выводится смеся за месяц.

Коллектив, которым руководит Ермолов, в сентябре стал победителем соревнования. Не впервые, а, очевидно, не случайно.

Годовое задание цеха предусматривает сдать сверх плана 200 тысяч тонн экспортной (высшей по качеству) нефти. По итогам девяти месяцев цехом подготовлено и сдано 483 тысячи тонн. За этот цикл и усилия операторов, и умелое руководство начальников смеси, и пытливая инженерная мысль...

— А если бы не успели?

Зульфия отвечает, подумав:

— Нефть бы перелилась через резервуары... или пожар... (отвечает, с трудом представляя себе, как это — не успели?).

Алексей Терентьевич Кондратюк, начальник цеха подготовки и перекачки нефти, объясняет краткую технологию, нет-нет да

вышкомонтажники из сургутского ВМУ. Печатные вагги будут проходить на проводке скважине № 1339 К-95. Участники обязуются за восемь часов выполнить передвижку вышесенного блока и прорубить скважину с коммерческой

скоростью более 7000 метров на станок в месяц за 10,2 дня. Ответственность в проведении вышки взята на себя молодые буровики бригады мастера Н. В. Мурашко.

## БЕРЕМ НА СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Комитет комсомола УБР-1 принял решение провести 19 октября почетную вахту по строительству юбилейной скважины в честь 60-летия ВЛКСМ. Активное участие в ее подготовке и проведении примут молодые тамгонажники и

комсомольцы из сургутского ВМУ. Печатные вагги будут проходить на проводке скважине № 1339 К-95. Участники обязуются за восемь часов выполнить передвижку вышесенного блока и прорубить скважину с коммерческой



